

Ieri, în marea Piață a Palatului Republicii din Capitală a răsunat puternic GLASUL RAȚIUNII, GLASUL ROMÂNIEI SOCIALISTE, AL VOINȚEI SALE DE PACE ȘI COLABORARE

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 221

Duminică 6 decembrie 1981

6 PAGINI — 30 BANI

Într-o atmosferă de vibrantă însuflețire patriotică, peste 300000 de oameni ai muncii, răspunzând strălucitei inițiative de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, au exprimat hotărîrea fermă a întregului popor de a acționa pentru o Europă fără armament nuclear, pentru o lume fără arme și fără războaie

GRANDIOASA ADUNARE POPULARĂ CONSACRATĂ DEZARMĂRII ȘI PĂCII



Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a adresa sutelor de mii de participanți la marea adunare populară de la București, ca și participanților la demonstrațiile pentru pace din întreaga țară, întregului nostru popor, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Marea manifestație din București consacrată dezarmării și păcii în Europa și în întreaga lume, ca de altfel toate marile manifestații ce au avut loc în țara noastră, în perioada anterioară, constituie expresia înaltei conștiințe politice a poporului român, a hotărîrii sale de a acționa împreună cu popoarele europene, cu toate popoarele, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru o politică responsabilă față de destinele omenirii, pentru reluarea politicii de desțindere, de respect al independenței naționale, de pace și colaborare în Europa și în întreaga lume. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Sîntem profund îngrijorați de amploarea pe care a luat-o cursa înarmărilor, de uriașa acumulare de armament, în primul rînd nuclear, din Europa, de hotărîrea privind amplasarea a noi rachete cu rază medie de acțiune pe continentul nostru a bombeilor neutroni. (Se scandează puternic „NU, bombeii cu neutroni!”). Amplificarea considerabilă a arsenalului atomic de pe continentul nostru creează pericolul unui război nuclear care poate distruge întreaga Europă, întreaga lume. Sînt în pericol minunatele cuceriri ale științei, roadele evoluției naturii, mărețele realizări ale societății umane. Este în pericol creația cea mai de pret, creația supremă a naturii — omul, viața însăși! (Se scandează puternic „Vrem pace pe pămînt!”)

În actualele împrejurări grave din viața internațională, cînd în Europa se adună norii negri ai unei furtuni catastrofale, este necesar să facem tot pentru a opri orice acțiune ce pot aprinde arsenalul nuclear și provoca dezastrul mondial. (Se scandează îndelung „Dezarmare — pace!”)

Poporul nostru a fost și va fi întotdeauna alături la marile manifestații pentru pace din Europa și de pe alte continente îndreptate împotriva cursei înarmărilor, consacrate dezarmării, dezarmării atomice, fărîrii unei păci trainice, apărării dreptului popoarelor la existența liberă. (Se scandează puternic „Dezarmare — pace!”)

S-a ajuns la un asemenea stadiu al înarmărilor, încît orice nouă acumulare de arme, îndeosebi nucleare, poate declanșa o catastrofă mondială. A fost luat atomul de la menirea lui firească și a fost învățat să ucidă.

S-a închis atomul în bombe de zeci și sute de kilotone sau megatone, care pot semăna moartea, abisul, întunericul. Se construiesc grote subterane în speranța că nu poate pătrunde acolo atomul ucigaș. Se înșală însă amarnic acei care cred că se vor putea salva de la pieire, ascunzîndu-se. Cei ce vor dezlănțui atomul pot fi siguri că nu vor scăpa de forța sa nimicitoare!

Și dacă s-ar întimpla, printr-o minune, să rămînă în viață, să fie siguri că nu vor scăpa de judecata dreaptă, aspră a omenilor, a popoarelor. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Dezarmare — pace!”)

Să fie lăsat atomul liber, la locul lui firesc, în materie! Să punem atomul să producă milioane și miliarde de kilowați energie! Să lăsam atomul să aducă lu-

mină în sate și orașe, în fabrici și uzine, în casele oamenilor, să le usureze munca, să le facă viața mai bogată, mai frumoasă. (Aplauze puternice; se scandează „NU, bombeii cu neutroni!”)

Parafrazînd versurile lui Eminescu, adresîndu-ne oamenilor muncii și oamenilor de știință, am putea spune:

Nu produceți rachete, care să vă ucidă, Atuncea cînd veți crede că aveți drept să trăiți! Faceți ca-n astă lume să aveți dreptul la viață, Și să trăiți ca frații! Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

Și tot parafrazînd pe Eminescu, am putea spune:

Să nu uităm că-n noi e număr și putere, Cînd vrem, putem prea bine, pacea să-asigurăm!

(Aplauze puternice; se scandează „Dezarmare — pace!”)

De aceea, acum, pînă nu este prea tîrziu, să acționăm cu toată hotărîrea pentru a pune capăt politicii de înarmare, pentru a opri amplasarea și dezvoltarea de noi rachete nucleare!

Acum, cît sîntem încă în viață, să facem totul pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor, la existența liberă, la viață! (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”)

După ce vor cădea primele bombe nucleare va fi prea tîrziu! Acum să-i judecăm pe cei care pregătesc războiul atomic, acum să-i determinăm pe cei care continuă cursa înarmărilor să se oprească de pe panta periculoasă, abruptă, care duce la prăpastie, la catastrofă, întreaga omenire. (Aplauze puternice; se scandează „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”)

Salutăm începerea negocierilor de la Geneva dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, consacrate opririi amplasării și dezvoltării de noi rachete nucleare. Așteptăm ca încă pe timpul tratativelor să se ajungă la încetarea realizării programului de amplasare a noi arme în Europa, la diminuarea armamentului existent.

Considerăm necesar să se acționeze pentru un acord de reducere a rachetelor și armamentului nuclear din Europa la nivelul cel mai scăzut posibil. La realizarea unui echilibru între Est și Vest trebuie să se ajungă nu prin producerea de noi rachete și armamente nucleare, ci prin reducerea substanțială a celor existente. Considerăm că după realizarea acestui acord, a acestei reduceri, trebuie să se acționeze în continuare pentru lichidarea totală a rachetelor cu rază medie de acțiune și a celor tactice, a oricăror armamente nucleare din Europa, pentru realizarea unei Europe fără arme atomo-nucleare de orice fel. (Se scandează puternic „Dezarmare — pace!”)

Deoarece problema armamentelor cu rază medie de acțiune și a altor armamente atomo-nucleare privește nemijlocit toate popoarele europene, este necesar

(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a III-a)

GRANDIOASA ADUNARE POPULARĂ CONSACRATĂ DEZARMĂRII ȘI PĂCII

(Urmare din pag. 1)

Frontul Democratiei și Unității Socialiste. Doina Filipescu, șeful de cabinet la Institutul Politic-Iași, Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., Gunther May, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Iosif Kovacs, director al Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, vicepreședinte al Consiliului de Stat, general-locotenent în rezervă Andrei Neagu, președintele Comitetului fostilor luptători și veteranilor de război împotriva fascismului, Ion Neamu, director al S.M.A. Mirosi, județul Argeș, Radu Rieșu, președintele C.A.P. Drăgănești Vlăsca, Eroiu al Muncii Socialiste, Marioara Simănuș, primarul comunei Giarmata, județul Timiș, Dumitru Radea, fostu, președintele Uniunii scriitorilor, Radu Voinea, profesor la Institutul politehnic București.

La adunare au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice, generali și ofițeri superiori, veterani de război, ziariști.

Erau prezenți corespondenții ai presei străine acreditați la București, precum și numeroși trimiși speciali ai unor importante ziare, agenții de presă, posturi de radio și televiziune din diferite țări, care au efectuat transmisiile peste hotarele de la marea adunare populară.

La această impunătoare manifestare, sutele de mii de participanți au reafirmat cu toată vigoarea adeziunea unanimă la noua și strălucită inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pătrunsă de o înaltă grijă și răspundere pentru prezentul și viitorul poporului român, pentru destinele civilizației umane, inițiativă care de câteva săptămâni face incojurul țării și al întregii planete, ridicând milioane și milioane de glasuri în apărarea liniștii și securității, a marilor idealuri de progres, bună conviețuire și colaborare. Ei au exprimat, în același timp, deosebita satisfacție față de modul strălucit în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a dus la îndeplinire mandatul de mare răspundere încredințat de Marea Adunare Națională, adresând mesaje conducătorilor U.R.S.S. și S.U.A., celorlalți șefi ai statelor semnatare ale Actului final de la Helsinki, prin care se cere să se facă totul pentru a se ajunge la acorduri în vederea opririi amplasării și dezvoltării de noi arme nucleare, retragerii rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa, pentru dezarmare și securitate pe continentul nostru. Ei au exprimat, totodată, întreaga aprobare față de importanțele apelului ale F.D.U.S. și M.A.N. față de celelalte acțiuni întreprinse de țara noastră în scopul opririi cursei înarmărilor, trecerii la măsuri practice de reducere a cheltuielilor, efectivelor militare și armamentelor, pentru apărarea libertății și independenței popoarelor, pentru fuziunea unei lumi fără războaie, a unei lumi a înțelegerii, prieteniei și colaborării pașnice între toate națiunile.

Marea adunare populară din Capitală, moment de deosebită importanță în sfera manifestărilor pentru pace — adunări, mitinguri, marșuri — a fost precedată de o puternică demonstrație în favoarea păcii, desfășurată pe principalele artere bucureștene. Coloane de zeci de mii de demonstrați, venind dintr-o Piață Victoriei, Piața Unirii, bulevardul Republicii și din alte zone, se îndreptau către Piața Palatului — locul de desfășurare a adunării populare. Demonstrații purtau drapelul roșu și tricolorul, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, panouri pe care erau reproduse citate din expunerile președintelui României socialiste cu privire la pace și securitate, desene și grafice ilustrând evoluția periculoasă a cursei înarmărilor, pancarte pe care erau înscrise îndemnuri și apeluri adresate muncitorilor, țărănilor, omeșilor de știință de a acționa cu toate energiile pentru dezarmare, problema cardinală, de care depind munca pașnică și înaltă existența poporului nostru, chemări adresate tuturor popoarelor lumii pentru a determina, prin eforturi unite și consecvente, scoaterea armelor atomice în afara legii, eliminarea cu desăvârșire a pericolului nuclear din viața omenirii. Pe marile artere bucureștene se scandau semnificative lozinci, exprimând profundele simțăminte umaniste de care este călăuzit poporul nostru: „România a ales: Socialism, Pace, Progres!”. „Să triumfe libertatea, pacea și securitatea!”. „Nu bugete militare, fonduri pentru dezvoltare!”. „Nu vrem bombe, armamente, pace vrem pe continente!”.

Piața Palatului, martora sitoror evenimentelor marcante din istoria ultimelor decenii a patriei noastre, era pavozată în spiritul nobiliei ideii a păcii, sub semnul căreia s-a desfășurat marea adunare populară.

Pe frontispiciile sediului Comitetului Central și al Palatului Republicii se aflau portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu, drapelul ale partidului și statului. Pe edicolele ce încadrează piața erau înscrise urările: „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”. „Trăiască patria noastră liberă și independentă, Republica Socialistă România!”. „Sărim unți în jurul Partidului Comunist Român, în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste și acționăm pentru triumful păcii, colaborării și prieteniei popoarelor

planetei noastre!”. „Să asigurăm înfăptuirea dreptului fundamental al tuturor oamenilor la viață, pace și libertate, printr-o largă mișcare unită a tuturor forțelor ubitoare de pace, să împiedicăm izbucnirea unui nou război, să instaurăm liniștea și securitatea pe planeta noastră!”. „Dezarmare, pace, colaborare!”.

va dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, pentru participarea, într-o formă sau alta, ca o necesitate firească, obiectivă, a tuturor statelor de pe continent la aceste tratative. Deschizând adunarea, tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului

președinte României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Istorică inițiativă de pace a președintelui țării noastre — concretizată în Apelul Frontului Democratiei și Unității Socialiste — a dinamizat elanul revoluționar al poporului român, care, prin vibrante mitinguri, marșuri ale păcii și adunări populare, s-a manifestat

mindrie patriotică de largul ecou pe care îl are în rindul popoarelor lumii, al guvernelor inițiativa de pace a președintelui României socialiste. Noi, toți cetățenii patriei noastre, vedem în această inițiativă de pace o nouă manifestare a grijii și înaltei răspunderi a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru viața și

În continuare, tovarășul Ștefan Voitec a spus: „Stimați tovarăși, Cu cele mai vii sentimente de prețuire și respect, în numele tuturor celor prezenți, al întregii țări, adresăm rugămintea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general

conducătorului partidului și statului cu vil și îndelungi aplauze, cu urale, cei prezenți reafirmând năzuința nerămurată a întregii noastre națiuni de a întâi prin muncă noile acțiuni ale României în favoarea păcii, de a acționa cu toată hotărârea fermitatea pentru instaurarea unui climat în care toate popoarele să se poată dezvolta libere și suverane, la adăpost de orice amenințări din afară sau agresiune.

Încheiere, tovarășul Ștefan Voitec a spus:

„Stimați tovarăși, Exprimând sentimentele profunde de dragoste și recunoștință ale tuturor celor prezenți, ale întregului nostru popor, adresăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, cele mai calde mulțumiri pentru strălucita expunere prezentată la marea și vibrantă noastră adunare populară, pentru înfăptuirea apel la pace și dezarmare pe care l-a adresat popoarelor întregii lumi.

Mult stimat și mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În demersurile pe care personal le faceți în vederea asigurării păcii pe întregul nostru continent, în îndeplinirea mandatului încredințat de Marea Adunare Națională, vă asigurăm că aveți alături de dumneavoastră întregul popor român, voința sa fermă de pace și colaborare.

Stimați tovarăși,

Răspundând dorinței formulate de celele patrii noastre, prin multe mesaje adresate conducerii partidului și statului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul adunărilor care s-au desfășurat pe întreg cuprinsul țării, ce fostă elaborat un Apel pentru dezarmare, pace, securitate, independență și progres, către popoarele europene și de pe celelalte continente, către toate forțele progresiste și democratice.

Propunem marii noastre adunări populare să îndrăzească Consiliul Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste să definească acest apel și să-l adreseze popoarelor, întregii lumi.

(În imensa Piață a Palatului răsună puternice urale și ovatii; se scandează „Ceaușescu — pace!”, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”).

Considerăm oportune demnevoastre ca să aprobare unanimă a acestei propuneri.

Trăiască Partidul Comunist Român, trăiască Republica Socialistă România, în frunte cu întregul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, luptător înfăptuit pentru pace, progres și colaborare între toate popoarele lumii!

Trăiască pacea în Europa!
Trăiască pacea în întreaga lume!
Trăiască prietenia și colaborarea dintre toate națiunile lumii!”.

Marea adunare populară s-a încheiat într-o atmosferă de puternic entuziasm. Multimea a aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru patria noastră liberă, suverană și independentă, pentru întregul nostru popor, constructor al socialismului și comunismului, pentru triumful păcii, securității și colaborării internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie manifestărilor pline de căldură, de simțăminte ale participanților la marea adunare populară.

În această atmosferă însoțită de entuziasm și profundă semnificație, în marea piață răsună versurile rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul expunerii care devin, pe cunoscuta și îndrăgita melodie românească a Horei Unirii, un adevărat imn al păcii. Intonat cu intensă bucurie și satisfacție de sutele de mii de participanți, care devin, pe cunoscute și îndrăgite melodie românească a Horei Unirii, un adevărat imn al păcii. Intonat cu intensă bucurie și satisfacție de sutele de mii de participanți, care devin, pe cunoscute și îndrăgite melodie românească a Horei Unirii, un adevărat imn al păcii.

Vasta piață vibrează de puternice și insuflete aplauze, urale și ovatii. Multimea scandează cu însuflete: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul, apăra-vor viitorul!”. „Ne mindrim cu toi ce face, Ceaușescu pentru pace!”. „Ne poartă către pace azi solia — Partidul, Ceaușescu, România!”.

În această entuziastă manifestare sînt exprimate din nou, direct și cald, simțămintele de netărmurită dragoste, stimă și recunoștință nutrite de toi cetățenii patriei față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care conduce cu inteligență și clarviziune destinele onorului român pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, personalitate marcantă a vieții politice internaționale, profund preocupată de soarta întregii omeniri, luptător neobosit pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, o lume a păcii, a înțelegerii și colaborării între națiuni. Este reafirmată, în același timp, hotărârea unanimă a tuturor fiilor României socialiste, fără deosebire de naționalitate, de a urma și înfăptui neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, care corespunde în cel mai înalt grad intereselor și aspirațiilor fundamentale ale națiunii noastre.



lui de Stat, prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, a spus: „Multi tubite și stimulate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimați tovarăși,

Marea adunare populară, la care participă peste 300.000 de locuitori ai Capitaliei și delegații sote din toate județele țării, încununează șirul marilor și numeroaselor manifestări organizate în întreaga țară, ca urmare a noii și strălucitei inițiative de pace a secretarului general al Partidului Comunist Român,

liniștea poporului român, a tuturor națiunilor, o expresie grătitoare a politicii consecvente, profund umaniste a partidului și statului nostru, pusă în slujba păcii, a înțelegerii între popoare, a edificării unei lumi fără arme și războaie, a făuririi unui viitor luminos pentru întreaga omenire.

În numele acestor înalte idealuri de pace, declar deschis marea adunare populară de la București. Au luat așoi cunștință tovarășii Marian Avram, Anghiel Mircea Dan, Gunther May, Constantin Arseni, Ana Mureșan, Iosif Kovacs, Doina Filipescu, Andrei Neagu, Pantelimon Găvănescu. (Cuvîntările se publică în pagina 4-IV a ziarului).

GRANDIOASA ADUNARE POPULARĂ CONSACRATĂ DEZARMĂRII ȘI PĂCII

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

ca ele să participe nemijlocit, activ, la tratative, să-și poată spune, într-o formă sau alta, cuvîntul la conferința de la Geneva, contribuind la realizarea înțelegerilor și acordurilor necesare, la oprirea amplasării de noi rachete, la reducerea și eliminarea treptată, deplină a tuturor tipurilor de rachete și armamente atomo-nucleare de pe continentul nostru. (Se scandează puternic „Ceaușescu — pace!”).

Noi, popoarele europene, indiferent în ce parte a continentului ne aflăm, în Vest sau Est, în Nord sau în Sud, sîntem direct vizate de armamentul nuclear existent și de cel ce ar urma să se amplaseze în viitor!

Noi, popoarele europene, trebuie să ne ridicăm cu toată hotărîrea și să spunem un NU categoric rachetelor cu rază medie de acțiune, bombelor cu neutroni, oricăror armamente nucleare! (Se scandează puternic: „NU, bombe cu neutroni!”).

Să facem totul ca Europa să devină un continent al colaborării pașnice între toate statele, fără deosebire de orînduire socială, un continent liber de arma nucleară.

Înțelegem bine că este necesar, totodată, să se acționeze cu fermitate pentru trecerea la reducerea armamentului clasic, a tuturor tipurilor de arme. Ne pronunțăm consecvent pentru desființarea concomitentă a celor două blocuri militare. În acest spirit, România acționează cu toată hotărîrea pentru încheierea cu rezultate pozitive a Conferinței de la Madrid, pentru convocarea unei conferințe consacrate încrederii și dezarmării în Europa, pentru continuitatea reuniunilor destinate securității și cooperării europene. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Pur și simplu, în orice împrejurare, noi, românii, vom apăra cu tărie și cu încredințare interesul nostru și al tuturor popoarelor europene, pentru ca Europa să rămână un continent liber și pașnic. Să facem tot posibilul pentru dezastrul nuclear, pentru dezastrul total, în întreaga lume! (Se scandează „Dezarmare — pace!”). Cît timp va continua cursa înarmărilor, cît timp se vor produce diferite tipuri de armamente nucleare și de altă natură, viața continentului european, existența planetei noastre, a întregii lumi va fi permanent în pericol. (Se scandează „Vrem pace pe pămînt!”).

Dintotdeauna socialismul s-a pronunțat pentru dezarmare și pace. A venit timpul să ne ridicăm cu cea mai mare energie la luptă pentru înlăturarea nobilelor idealuri ale umanismului socialist — pacea și colaborarea între popoare libere și egale în drepturi! (Se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Este necesar să se pună capăt oricărei propagande de justificare a cursei înarmărilor, propagandei urii împotriva altor popoare. Cei ce desfășoară o asemenea activitate încep ei înșiși să devină prizonierii propriei lor propagande, încep să urască lumea și viața, nu mai văd decît răul și consideră războiul ca o necesitate. Este necesar să se pună capăt unei asemenea propagande și acțiuni de dezinformare a popoarelor. Dacă s-ar depune tot atîta insistență și s-ar cheltui cel puțin tot atîtea mijloace pentru propaganda de destindere, pentru dezvoltarea încrederii și prieteniei, s-ar crea premisele înlăturării năzuințelor omenirii de a trăi într-o lume a încrederii, a păcii, a colaborării pașnice, de eliminare deplină a războaielor din viața internațională. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Vrem pace pe pămînt!”).

Stă în puterea popoarelor europene, în puterea popoarelor întregii lumi ca, acționînd unite, cu toată hotărîrea, conștient de primejdia ce plănăsează asupra vieții lor, să determine oprirea cursei înarmărilor.

Să spunem deci cu toată hotărîrea NU oricăror rachete, oricăruia armament nuclear în Europa, în întreaga lume! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Să spunem un DA răspicat politicii de destindere și colaborare, de respect al independenței naționale a tuturor popoarelor, un DA politicii de pace în întreaga lume! (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Să acționăm cu toată hotărîrea, acum, cît sîntem în viață, pînă nu este prea tîrziu, pentru a asigura dreptul fundamental al oamenilor, al popoarelor, la libertate, la viață! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”).

Ne exprimăm speranța și dorința că glasul popoarelor va fi auzit și respectat!

Cei ce stau lingă rampele de lansare sau depozitele de armament nuclear — generali, ofițerii, ostașii, conducătorii politici — nu trebuie să uite că dezlănțuirea războiului nuclear va duce întreaga omenire la pieire, la dezastru. Și generalii, și ofițerii, și soldații, și oamenii politici au

mame, au soții, au fiice, și nepoți, nepoate, care vor fi victime rachetelor nucleare, acestea vor fi poate primele victime. În numele existenței nimeni, al copiilor, al bătrînilor, să oprim, pînă nu este prea tîrziu, politica de înarmare nucleară, să asigurăm auz și viață pe pămînt! (Aplauze puternice; se scandează „Dezarmare — pace!”).

Marea adunare populară din capitala României constituie sfîrșitul acestor negocieri, încercarea pe o treaptă înaltă a luptei împotriva războaielor, pentru dezastrul nuclear, și în primul rînd dezarmarea generală a Europei și a arme nucleare, pentru dreptul la existență, pentru dreptul la viață! (Aplauze prelungite; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Sîntem în preajma sărbătorilor de Născătoare. Vine un nou an. Să facem un apropiat, copiilor, popoarelor, cel mai de preț cadou, asigurarea liniștii și a bunăstării, a bucuriei de a trăi în pace și în libertate, o lume mai dreaptă și mai bună, o lume a dreptății, o lume fără arme și fără nici un fel de primejdie. (Aplauze îndelungate; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Voi da citire unor versuri:

**Hai să ne unim popoare
În luptă cu mic, cu mare,
Să trăim liberi sub soare
Fără arme nucleare!**

**Să strigăm cu toții iară,
Cei ce vor război să piară,
Să fie flori pe cîmpie
Și-o lume de omenie!**

**Iarba rea din holde piară,
Din lume ura dispară,
Toți cei cu inimă bună —
Est și Vest — mină în mină.**

**Din Pirinei la Carpați
Să trăim uniți, ca frați
În muncă, pace deplină.
S-avem o viață senină.**

**Să facem din tun tractoare,
Din atom lumini, izvoare,
Din rachete nucleare
Pluguri de arat ogoare.**

**Noi sîntem Puterea Mare.
Hai la luptă, deci, popoare!
Pentru pace și dreptate,
Pentru viață-n libertate!**

(Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu — pace!”).
România socialistă, întregul popor român sînt ferm hotărîți să facă totul pentru întărirea colaborării și solidarității cu toate popoarele, cu toate forțele iubitoare de pace de pretutindeni, în lupta uriașă, dreaptă, pentru dezarmare, pentru colaborare, pentru o lume mai bună! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

Avem deplină încredere că, acționînd unite, popoarele vor impune oprirea cursei înarmărilor, vor determina oprirea amplasării de noi armamente nucleare, vor duce la reducerea și înlăturarea celor existente, vor

asigura o pace trainică în Europa, în întreaga lume! (Aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu — pace!”).

În numele vieții, să întărim solidaritatea și unitatea tuturor forțelor progresiste, tuturor popoarelor, pentru pace, pentru independență, pentru o lume mai dreaptă și mai bună! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!”). Toți cei prezenți la marea adunare populară ovănează puternic pentru președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru politica de pace și colaborare a României socialiste).



Spre zările lumii, un fierbinte gând românesc de pace



Fotografii: Sandu Cristian, Eugen Dichisescu și Agerpres

Dinu SĂRARU

In numele zilei de miine

Cred că niciodată în istorie, în orice caz niciodată în istoria acestui popor, care milenii întregi și-a apărât „sărăcia și nevoile și neamul”, dorind tuturor și de pretutindeni „bună pace”, nu s-a auzit un mai tulburător, un mai inspirat, un mai cutezător apel de pace, în numele zilei de miine a planetei, care a zămisit ființa umană și în numele dreptului inalienabil al ființei umane de a continua și de a face să strălucească un proces creator unic: conștiința de sine a umanității.

Cred că niciodată și nimeni în istoria poporului român n-a avut atât de conștientă răspunderii în fața istoriei și față de destinul condiției umane și nimeni în această istorie n-a făcut să vibreze mai încredent această răspundere, în virtutea răspunderii pe care a condusătorul o are în numele poporului său și în numele clipei istorice pe care o traversează el și poporul său.

Acesta au fost sentimentele care m-au stăpinit și m-au subjugat în clipa istorică în care, pe treptele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, împreună cu sutele de reprezentanți ai poporului român, veniți din toate colțurile țării românești, ascultam cuvintele rostite de omul care, lucid, și-a îmbrăcat pentru totdeauna cămașa unei răspunderi atât de înaltă și atât de istorice. Poporul său și față de istoria unei lumi atât de frământate și atât de coplesite de grăia zilei de miine, amenințată de aglomerația criminală a arsenalelor atomice pe o biată Europă de pământ omenească numită Europa, veacuri întregi victima tuturor războaielor și dezastrelor, și aflată, azi, poate, pentru prima dată în situația de a-și lua cu decizie soarta în propriile mâini.

Ascultându-l vorbind în numele poporului român, zid de granit în jurul condusătorului său și meditando la inteligența și la înțelegerea care judecă acest ceas fără egal al lumii contemporane, am înțeles că într-adevăr în istoria noastră, în care ne-am abătat de milenii, să răzică și nevoile și neamul”, dorind tuturor „bună pace”, niciodată nimeni nu s-a făcut mai viu, mai cutezător, mai convingător și mai curajos decât în ziua în care, în fața acestui mare bărbat al țării românești, am fost și martorii, și făcutorii, unei lupte înegreabile a istoriei contemporane: Nicolae Ceaușescu a intrat în istorie ca primul mare om politic și șef de stat care a spus NU războaielor, cind, într-adevăr, încă n-au căzut bombele celui de-al treilea război mondial și cind încă n-a fost prea târziu.

Sint conștient că a fost și va rămâne una din cele mai inspirate, atitudinile politice de anvergură mondială din istoria românilor și ea se leagă și se va lega hotărâtor de numele președintelui Nicolae Ceaușescu.

Gheorghe PITUȚ

Viața va triumfa

Uriașul fluviu uman care a manifestat pe alocuri Capitală și s-a adănat și astăzi în fața clădirii Comitetului Central al partidului constituie încă o dovadă a fierbinții noastre dorințe de pace, a voinței poporului român de a se opune cursului periculos al înarmărilor atomice.

La Apelul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, milioane de oameni ai muncii din România au manifestat în ultimul timp în toate localitățile țării pentru dezarmare și bună înțelegere între state, pentru ca rațiunea vietii să învingă spectrul amenințător al stingerii planetei albastre.

Poporul nostru s-a opus întotdeauna atit oftei de dominație a altora asupra noastră, cît și războaiului, de aceea toți fiii poporului nostru astăzi se ridică precum o conștiință unică și o inimă uriașă pentru a oleda ca o lume nouă, mai dreaptă și mai bună și se născă de mine, o lume fără armă, fără teroare, o lume liberă ca lumina cea neînvinșă.

Avem încrederea că lupta noastră pentru destindere, co-

existentă pasnică, relații de bună vecinătate va învinde cursul oeculeic al actualei stări internaționale.

Activitatea prodigioasă a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în interesul păcii, supraviețuirii tuturor popoarelor, al dezvoltării lor materiale și spirituale reprezintă în mod strălucit manifestarea caracterului pasnic, de milenii al poporului român.

Ca scriitor, îmi exprim acordul deplin față de inițiativele și dorințele de dezarmare ale președintelui țării, dimpreună cu toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din România. Sint conștient că solidaritatea poporului nostru cu toate celelalte popoare iubitoare de pace este de natură să învinșă, astfel ca Viața să triumfe mereu.

Nichita STĂNESCU

Un NU hotărît războiului

„Cetățenii patriei noastre nu acceptă sub nici o formă un război. Orice om cu mîntea la cap nu poate accepta ca țara lui să devină un poligon de tragere atomică la îndemina unor politicieni irresponsabili față de destinul umanității în genere. Este de natura evidentei faptul că bomba cu neutron este o armă de crimă și că ea este îndreptată împotriva cetățenilor pasnici. Războiul în secolul XX a fost o formă de delir a umanității, iar acum în pragul secolului XXI ar fi o formă de autodistrugere a ei. De aceea spunem un NU hotărît războiului și bombei cu neutroni!”

Asa s-a roștit, ieri, întreaga noastră națiune, cu demnitate și rațiune, ca o națiune liberă și stăpînită pe destinele ei, unită de aceiași luminoase idealuri.

Ioan ALEXANDRU

Dorința poporului

„Acest popor care n-a dus războaie de cuceriri, care și-a plătit scump de-a lungul veacurilor cu aur și sînge dreptul la viață, în vîntura lui strămoșescă, de care nu s-a desprins în ciuda tuturor furtunilor, acest popor are acoperirea morală istorică de a-și face publică dorința poporului nostru, exprimată în aceste zile, roștită solemn ieri, la marea adunare din Capitală, prin cuvîntul însușit al președintelui țării, prin cuvîntul reprezentanților oamenilor muncii, să fie din acest război de nisip care poate schimba fizionomia urții, ca pe Pămînt să se astearnă vremi creatoare de pace și între oameni buna învoiere!”

Nicolae ȚIC

Epoca marilor puteri umaniste

Urmărind marea manifestare pentru pace de ieri de la București, neîndolnic una dintre cele mai ample, mai impresionante din câte s-au desfășurat pe Terra, mi s-a relevat o nouă dimensiune a României — aceea de mare putere umanistă. Să nădărdim că istoria sfîrșitului de secol va fi istoria unității popoarelor, întru apărarea vietii, a speciei umane. Pacea de azi, ziua de miine, viitorul planetei depind, trebuie să demandă de atitudine fermă, militantă a tuturor popoarelor, indiferent de mărime, de formele de guvernămînt. Peste toate deosebirile de orînduire socială, de concepții politice — se află dorința de a trăi, care-i unește pe toți oamenii, aceasta constituind o dominantă într-o epocă de primejdiei nimicitoare.

Dreptul sacru la viață

Pacea-i gândul nostru către miine, este dreptul nostru sacru la viață, ea e-n singele care ne curge-n vine și-n lumina ce ne scaldă-n fiecare dimineață.

Radu Selejan

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN MARTINICA

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm dumneavoastră, tuturor comunistilor din Martinica un salut tovarășesc, calde felicitări și cele mai bune urări cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării mișcării comuniste din Martinica.

Ne exprimăm și de această dată convingerea că raporturile de prietenie și colaborare statornicite între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Martinica se vor dezvolta în continuare pe baza stimei, încrederii și respectului reciproc, în folosul celor două țări, al cauzei păcii, destinderii, colaborării și cooperării internaționale.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

A apărut, în limbile maghiară și germană, volumul: **NICOLAE CEAUȘESCU: Resursele energetice și de materii prime** EDITURA POLITICA

Cronica zilei

În perioada 3-5 decembrie, la Institutul de arheologie al Academiei de științe sociale și politice s-au desfășurat lucrările celui de-al X-lea Colocviu privind orînduirea comunei primitive, avînd ca temă evoluția comunităților din epoca neolitică de pe teritoriul României.

Tematica amplă și variată, în cadrul căreia au fost prezentate 32 comunicări de către specialiști din 23 de centre de activitate arheologică din întreaga țară, a permis să fie tratate cele mai importante probleme ale neoliticului de pe întreg cuprinsul patriei noastre. A fost analizat procesul trecerii de la viața nomadă la viața sedentară, fiind evidențiat faptul că la sfîrșitul neoliticului timpuriu s-a realizat prima unificare culturală și etnică a populației de pe cea mai mare parte a teritoriului României.

Cercetările recente au confirmat conexiua mai veche la care au ajuns specialiștii noștri că în majoritatea ținuturilor au existat complexe culturale cu o continuitate îndelungată pînă la sfîrșitul acestei epoci. Problemele culturii Cucuteni, dezvoltată pe o zonă largă din Moldova și sud-estul Transilvaniei, una din cele mai importante și înfloritoare culturi neolitice din această parte a Europei, au fost tratate în mai multe lucrări, subliniindu-se că ea s-a format în

preajma curburii Carpaților și s-a extins treptat pînă departe spre est și nord-est.

Simbătă 8-a a avut loc la Tirgoviste lucrările primului colocviu național cu tema „Cultura de masă și educația permanentă”, organizat de Consiliul Cultural și Educației Sociale, U.G.S.R., C.C. al U.T.C., Academia Științelor Gheorghe I. Accademia de științe sociale și politice, Ministerul Educației și Învățămîntului.

În cadrul colocviului — la care au participat oameni de știință, activiști de partid și de stat, lucrători din domeniul culturii, ziaristi, din Capitală și din județe, au fost prezentate — în secțiuni și în plen — 110 comunicări și referate care au prilejuit un util schimb de experiență cu privire la formarea și dezvoltarea culturii sociale, stimularea creației tehnico-științifice și literar-artistice în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”. Cu același prilej, au fost organizate o masă rotundă avînd ca temă „Valorile etice și echității socialiste în comportamentul tinerei generații”, precum și simpozionul al formațiilor artistice dimbovitene, laureate ale Festivalului național „Cîntarea României”. (Agerpres)

tv

PROGRAMUL 1

- 8.00 Telescoala
- 8.40 Tot înainte!
- 9.05 Șomii patriei
- 9.15 Film serial pentru copii: Alice în țara minunată — episodul 2
- 9.40 Omul și sănătatea
- 10.00 Viața satului
- 11.45 București muzical, George Enescu „Săteasca”, Poem cinematografic inspirat din suita a III-a pentru orchestră
- 12.30 De strajă patriei
- 13.00 Telex
- 13.05 Album duminical
- 17.10 Imagini finlandeze
- 17.30 Enciclarizări după opere literare: „Cinci săptămîni în balon”, Premieră pe țară, Producție a studiourilor americane, Regia: Irwin Allen, Partea I
- 18.10 Căliștorii spre viitor. Concurs plener realizat în colaborare cu Consiliul Național al Organizației Pionierilor. Participă reprezentativele județelor Bacău și Covasna
- 19.00 Telex
- 19.30 „Cîntarea României”. De pe marea scenă a țării pe micul ecran. Imn pentru pace
- 20.00 Film artistic: „Ultima noapte”, Premieră TV. O producție a Casei de filme Trei
- 22.15 Telex
- 22.30 Închiderea programului

PROGRAMUL 2

- 16.00 Concert de prim
- 13.50 Anunțuri și muzică
- 14.00 Valori ale poeziei românești contemporane
- 14.35 Teatrul TV: „Fîntina Blanduziei” de Vasile Alecsandri. Adaptarea TV și regia artistică: Constantin Dinulescu
- 15.00 Serată muzicală TV: „Pacea lumii, umanismul — Ideal al marilor compozitori” (V)

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 7, 8 și 9 decembrie pentru zona Cluj: vremea va fi umedă, cu cerul variabil, mai mult noros. Vor cădea precipitații temporare, mai ales sub formă de lapoviță și ninsoare. Izolat, cantitățile de apă vor putea depăși 15 litri pe metrul pătrat în 24 de ore. Vîntul va sufla slab pînă la moderat, prezentînd intensificări locale în sud și estul țării cu

teatre

- Teatrul Național (sala mică): Cartea lui Iovita — 10; Cavou de familie — 15; Hagi Tudose — 19.30; (sala Atelier): Elegie — 10.30; Iobul și Ion Anapoda — 19.30; (sala mică a Palatului): Gimnastică sentimentală — 18; 19.30
- Opera Română: Horia — 11; Lacul lebedelor — 19
- Teatrul de operă: My Fair Lady — 19.30; Leonard — 19.30
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Schitu Măureanu): Anchetă asupra unui tânăr care nu a făcut nimic — 10; O zi de odihnă — 15; Mormîntul călărețului avar — 19.30; (sala Grădina Ioanei): Astăzi provinciate — 10; Poezia muzicii — 19.30
- Teatrul Mic: Nispe țărani — 11; Timpul celor două gamna asupra anemelor — 19.30
- Teatrul Forțe Mic: Pe cine numim eu? (spectacol Serău Clou) — 11; Stop pe autostradă — 20
- Teatrul de comedie: Există nervi — 19.30; Don Juan — 19.30
- Teatrul „Nottara” (sala Mașteru): Micul înțeles — 10; Mizerie și nobilitate — 19.30; (sala Mică): Plușia și anchetatorul — 10.30; Noaptea umbrelor — 19
- Teatrul Giulești (sala Majestic): Toul în grădina — 10; Opinia publică — 15; Jean, fiul lui Ion — 19.30; (sala Giulești): Coșciugul neascuțitor — 10
- Teatrul evreiesc de stat: Spectacol de evreiesc — 11; Andorra — 19.30
- Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (sala Savoy): Veselie la Tănase — 11; 19.30; (sala Victoria): Belmundo al II-lea — 11; Idoli fermecute — 19.30
- Ansamblul „Rapsodia română”: Zile de-naltă de-naltă noastră — 19; (sala Palatului) sporturilor și culturii) Seclecții '81 — 18
- Teatrul „Tîndărică”: Petrică și Cupidon — 19.30
- Cercul București: Music-hall la circ — 10; 16; 19.30
- Teatrul „Ion Vasilescu” al I.A.T.C.: Studii de teatru al S.I.C.T.I.A. Terțara — 19.30
- Infinitul țării și SCALA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Acum douăzeci de ani și CENTRAL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- CULTUR — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Ana și „hoțul” VICTORIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Lebedele sălbatice — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Intoarere la dragostea tinereții — 17; 19; 20.15
- Duelul; DACIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Invingătorul; FERENTARI — 15; 30; 17.30; 19.30
- Mondă umano; STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20

cinema

- 14; 16; 18; 20
- FLOREASCA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
- Alo, acerizează străbunica!; MORTA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
- Fuga de casa; Probleme personale — 17.30; 19.30; FLACAR — 17.30; 19.30
- Piriniți de duminică; LIRA — 15.30; 18; 20
- Ziua de naștere a unui tânăr armean; DRUMUL SARII — 15.30; 18; 20
- Copie la indigo; PATRIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15; BUCUREȘTI — 11; 13; 15; 17; 19; 20.15; MODERN — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
- Pace nouă venit; CAPITOL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
- Sotul ideal; GIULEȘTI — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
- Clăuză; COTROCENI — 15.30; 18; 20
- Un glonț rățac; AURORA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Escadronul husarilor zburațori; MUNCA — 13.30; 15.30; 18.30
- Mică romanță; EFORIE — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Toată lumea este a mea; BUCUREȘTI — 9; 12; 16; 18; 20
- Trecătoarea; PACFA — 15; 17; 19; 20.15

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A FINLANDEI

Excelenței Sale Domnului URHO KEKKONEN Președintele Republicii Finlanda

HELSINKI

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Finlanda, adresez Excelenței Voastre sentimente de cea mai bună urare, iar poporul finlandez prieten urări de prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU Președinte Republicii Socialiste România

Poporul finlandez marchează, în fiecare an, la 6 decembrie, sărbătoarea sa națională, zi în care, cu 64 de ani în urmă, Finlanda și-a proclamat independența. Pe vizitatorul de azi, țara îl impresionează prin frumusețea sălbatică a peisajului, prin milele de lacuri ce împodobesc ca un sirag de perle teritoriul finlandez, prin verdele intens al pădurilor de conifere. Finlanda este una din țările cele mai mari din Europa (337.000 km²), dar cu o populație de numai cinci milioane locuitori. Aproape o treime din teritoriul este acoperit de păduri de conifere. În ciuda acestor condiții, poporul finlandez, de oameni harnici, tenaci și incisiv, a reușit, printr-o bătălie necurmată cu natura, să-și transforme patria într-o țară cu un nivel înalt de dezvoltare dinamică. „Țara lacurilor și pădurilor” și-a dobîndit în acest proces un statut aparte în lumea europeană și de pe alte continente. Indiferent de orînduirea socială, după ce a fost gazdă a fazel finale a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, Finlanda participă la eforturile pentru continuarea procesului încheiat la Helsinki, pentru relucarea politicii

de destindere și adoptarea unor măsuri efective de dezarmare, pentru încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid. Impulsionate puternic de inițiativa și conștientizarea pe care președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a avut ca președinte Finlandei, Urho Kekkonen, la București, în 1968 și la Helsinki, în 1971, relațiile prietenești dintre țările noastre au o evoluție pozitivă, oferindu-ne premise temeinice pentru diversificarea și amplificarea cooperării în cele mai diverse domenii de activitate, conform doctrinei reciproce. Extinderea raporturilor româno-finlandeze, conștientizarea și înțelegerea reciprocă în direcția edificării securității europene, a unei politici de pace și dezvoltare de continent și în întreaga lume, slujesc deopotrivă intereselor celor două popoare, asocierilor pasnice ale tuturor națiunilor lumii.

ȘTIRI SPORTIVE

Pe stadionul „Dinamo” din Capitală în meciul decisiv pentru ultima etapă în turul divizei A la fotbal echipa Dinamo a învins cu scorul de 2-0 (2-0) formația F.C.M. Brașov. Golurile au fost marcate de Orac (min. 34) și Mulescu (min. 39).

Celelalte opt partide ale etapei a 17-a se vor desfășura astăzi, după următorul program: Progresul Vulturilor — Universitatea Clujova (stadion „Progresul”); F.C. Constanța — Steaua; C.S. Tirgoviste — Corvinul; Jiul — S.C. Bacău; A.S.A. — Sportul studențesc; Chimia Rm. Vlcea — U.T.A.; F.C. Argeș — Politehnica Timișoara; Universitatea Cluj-Napoca — F.C. Olt. Toate jocurile vor începe la ora 14.00.

La Zürich s-a disputat meciul amical de handbal dintre echipele masculine ale Elveției și României. Handbalistii români au reușit victo-

Asigurarea de accidente și variantele acesteia

Asigurarea de accidente poate fi contractată de orice persoană în vîrstă de la 16 ani împliniți, indiferent de profesie și de locul de muncă. Dintre evenimentele neprevăzute cuprinse în asigurare amintim: lovirea, căderea, alunecarea, prăbușirea de teren, explozia, trăsnetul, acțiunea curentului electric, înecul, degerarea, intoxicația subită asupra oamenilor, accidente produse de funcționarea sau folosirea mașinilor, instrumentelor, sculelor sau armelor, cele întimplabile ca urmare a circulației mijloacelor de transport sau din cauza accidentelor întimplabile acestora etc.

Această asigurare se practică în următoarele variante: **Asigurarea de accidente pentru sume fixe, totale, de 19.000 de lei, se contractează pe durata de 3 luni sau pe durata constituind multiplul acesteia, pînă la 2 ani.** Pe aceeași perioadă se pot încheia una, două sau trei asigurări pentru sume fixe. **Asigurarea de accidente pentru sume convenite se contractează de durată de la 1 an la 5 ani.** La această asigurare primele se pot achita și în rate. Primele de plată, la ambele variante, se stabilesc în funcție de mărimea sumei pentru care solicitantul dorește să se asigure, precum și de durata contractului (de exemplu: la asigurarea pentru sume fixe, prima de plată este de 15 lei pe 3 luni, iar la asigurarea pentru sume convenite prima de plată este de 3,20 lei pe an pentru fiecare 1.000 de lei din sumele asigurate prevăzute în poliță).

Asigurarea familiilor de accidente cuprinde, pe lângă asigurarea principală, pe sota acestuia și pe toți copiii, în vîrstă de 5 pînă la 18 ani, la sume totale de 15.000 de lei pentru fiecare persoană. **Prima de plată, pentru o durată de asigurări de 3 luni, este de 25 de lei, pentru toate persoanele cuprinse în asigurare.** **Asigurarea „Turist”** se recomandă a se contracta cu ocazia efectuării unor deplasări. Această asigurare cuprinde atit cazurile de accidente ale asiguraților, cît și cele de deteriorare sau distrugere a bunurilor casnice și gospodărești ale acestuia lăsat la domiciliu sau luate în deplasare. Sumele asigurate sînt între 15.000 de lei și 40.000 de lei pentru cazurile de vătămări corporale (în funcție de natura accidentului) și de 20.000 de lei pentru pagubele la bunurile casnice și gospodărești. La această asigurare, prima de plată este de 15 lei pentru o lună.

Asigurările de accidente pentru sume fixe, pentru sume convenite și cele familiilor cuprind și pagubele la bunurile casnice și gospodărești, pentru o sumă asigurată de 5.000 de lei de fiecare poliță. Pentru informații suplimentare și pentru contractarea de asigurări vă puteți adresa responsabililor cu asigurările din unitățile socialiste, agenților și inspectorilor de asigurare sau, direct, oricărui unități ADAS.

expoziții

- Muzeul de istorie a partidului: Constantin Pacea, pictură
- Galeria Orizont: Gheorghe Spiridon, pictură-tăpiserie; (atelier 35): Virgil Fletu, pictură
- Galeriile „Căminul artei” (partener): Ioan Alexandru Boanich, pictură; (atelier 3): Gratiac din Republica Populară Polonă
- Galeria Simeza: Tiberiu Nicolaescu, (atelier 3)
- Galeria „Hanul cu tei” (sala Cănelu): Petru Vintilă, Gheorghe Gocescu, design-protopictură de șablon
- Mica romanță: EFORIE — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20.15
- Galeria Eforie: Expoziția de atit „Pentru o lume fără armă”
- Galeria muncii pentru București: Virgiliu Demetrescu Duval, pictură

